
 

 

Protokoll fört vid Abbekås Byalags styrelsemöte den 18 februari 2026. 

Närvarande;  

Bo Hansson, Ordförande,  

Mats Dahlman, Vice Ordförande  

Jim Berg, Kassör,  

Mikael Sorling, Sekreterare 

Ewa Hansson, Ledamot 

Ralf Frilund, Ledamot, 

 

Förhinder; 

Matilda Eklindh Alfredsson, Ledamot 

Magdalena Elfgren, Ledamot 

 

1. Mötets öppnande  

    Ordförande Bo Hansson öppnade mötet och hälsade välkomna.  

2. Val av sekreterare och justerare 

  Mikael Sorling valdes till sekreterare för mötet. Ewa Hansson valdes till justerare. 

3. Godkännande av dagordning 

  Utsänd dagordning godkändes. 

 

4. Genomgång och godkännande av föregående mötesprotokoll 

 Punkt 15 i protokollet angående original loggo svarade Mikael att Ystad Tryck tar fram sådan.  

 Bo Hansson informerade att nycklar till Ralf och syjuntan är producerade och skall överlämnas. 

 Föregående mötesprotokoll godkändes därefter. 

5. Ekonomi 

 Jim informerade att ekonomin är god och att behållningen på bankkontot per dagens datum är 

 96 375 kr exklusive bryggpengarna. 

6. Medlemsregister 

 Jim informerade att av 234 utsända fakturor är 78 obetalda. Beslutades att vi i nästa Nyhetsbrev 

 lägger in en påminnelse, information, om att betala avgiften. 

7. Aktiviteter 

Nästa aktivitet är Årsmötet. Kallelse går ut under vecka 10, senast den 8 mars. 

Därefter på skärtorsdagen den 2 april arrangerar barngruppen påskfirande med ”äggarullning”. 

Den 17 maj14.00 – 16.00 håller Mats föredrag om Emil af Mossby. Plats, i hamnen med 

korvgrillning. 

Musikbingo diskuterades. Planeras till juli månad på Dinah’s.  

HLR utbildning vill vi genomföra. Uppdrogs åt Ralf hålla kontakt med Räddningstjänsten i Skurup för 

pris samt lämplig tidpunkt.  

Ordförande återkopplade till föregående mötets diskussion om inköp av Hjärtstartare. Han menade 

att den på Dinah’s och den vid Bångska huset är tillräckligt. Ralf sade att den på Dinah’s sitter 

inomhus och är inte tillgänglig då restaurangen är stängd. Ralf kontaktar Sparbanken i Skurup och 

hör sig för om ekonomiskt stöd från dem för inköp av en startare.  



8. Kommunikation 

 a) Hemsida och Facebook. Inget att rapportera eller tillägga mer än att Jim ombesörjt att rätt pris för 

 medlemskap och lokalhyra nu är inlagt. 

 b) Nyhetsbrev 

  Mikael producerar nytt Nyhetsbrev som skall delas ut under vecka 11.  

9. Kulturstigen 

 a) Mikael informerade att kommunen beviljat oss 40 000 kr i stöd för Kulturstigen. Utbetalning sker 

 en gång mot redovisning av kostnader, verifierade kvitton, dock senast 1 december. Mikael sade att 

 han skall tillskriva Martin Kalén och höra om vi kan får utbetalt i två omgångar. 

 Stödet från dem har uttryckligen begränsats från kostnaden för invigningen.  

 b) Mötet konstaterade då att stöd från Leader för resterande del av får budget, som är på 84 000 

 kronor, troligen är möjligt. Mats kontaktar Leader och är då helt transparant kring budget och 

 kommunalt stöd. 

 c) Ny hemsida genom Kulturstigen, det arbetet har tagit lite extra fart nu. Nytt möte med konsulten i 

 Malmö planeras. Man konstaterade att vi behöver fler och bättre bilder, bättre upplösning. 

 Ralf frågade om Olle fått ersättning för sitt utlägg? Jim svarade att det betalats. Vidare frågade Ralf 

 om vi har rätt pris för Hosting och Domän. Jim och Mikael svarade att man undersökt detta och 

 svarade att vi har rätt pris men att de tar med frågan till konsulten i Malmö.  

 d) Insamling och produktion av texter går bra. Sju färdiga texter i nuläget inklusive befintlig text för 

 Emil af Mossby. Beträffande text om Bongska huset kontaktar Mats dem om skylt på huset. Skylt 

 och text som de tar fram som vi inkluderar i Kulturstigen. 

 

10. Byalagsråd 

 Bo rapporterade att han och Ralf deltog på senaste mötet och att man då tog upp frågan om att 

 hamla pilarna vid havet samt gångpassage vid vändplatsen på Mårten Jöns väg. Detta kommer att 

 åtgärdas. 

 Nästa Byamöte bli i maj, troligen i Lindby. 

11. Ny vision för Byalaget 

 Uppdaterad version av Vision för Byalaget godkändes. Bilaga 1. 

12. Nya stadgar 

 Till tidigare utsänt och godkänt förslag på nya stadgar önskade Mikael ett tillägg under §8 Kallelse till 

 årsmöte. Tillägget att kallelsen får ske tidigast 4 veckor för stämman godkändes. Bilaga 2. 

13. Inför Årsstämman 

 a) Verksamhetsberättelse. Tidigare godkänd undertecknades av närvarande ledamöter. 

 b) Årsredovisning, ekonomiskt resultat, resultat- och balansräkning, färdigställs av Jim. Biläggs 

 kallelsen. 

 c) Val, mandattider. Ny sammanställning med namn på revisorssuppleant fastställdes. Biläggs 

 kallelsen. Fråga om valberedning togs åter upp av Mikael. Efter livlig diskussion uppdrogs åt Mikael 

 att sätta samman en instruktion för en valberedning. Som en förberedelse om en valberedning väljs 

 på årsmötet. 

 d) Matilda deltog under denna punkt på telefon. Mikael informerade henne om när kallelsen skall 

 läggas upp på hemsidan respektive Facebook. Och vilka dokument som skall in på hemsidan. 

 Jim skickar också ut alla handlingar som pdf-filer till alla e-mail adresser vi har i registret, också 

 under vecka 10. 

14. Övriga frågor 

 Ordförande sade att han varit i kontakt med Skurups Hem angående singel-sten på baksidan, 

 utanför köksingången, att jämna ut den skarpa kanten mot asfalten. Kommer att åtgärdas. Vidare 



 diskuterade de ny köksinredning. Skurups Hem återkommer i frågan. 

  Parkeringen mot Kustvägen diskuterades också med anledning av att nästa alla platser ockuperas av 

 boende i området. Detta omöjliggör för besökare till biblioteket och till oss att gästparkera där. Man 

 återkommer i frågan. 

 Ordförande sade att vi bör traditionsenligt bjuda på kaffe och fläta på årsmötet. 

 Mikael föreslog att årsmötet hålls klockan 15.00 den 22 mars vilket fastställdes. 

 Jim informerade att han tillskrivit Trafikverket som startat ett ärende beträffande farthinder på 

 Kustvägen.  

 Mats framförde beröm från Hotell Mossbylund över Byalagets arbete.  

 Vidare beträffande Båtklubbens projekt ”Bastuflotte” sade Mats att man genom insamlingar från 

 privatpersoner erhållet 70 000 kronor. Man har också ansökt om bidrag från diverse instanser. 

 Mikael sade att stöd från privatpersoner troligen bara gått ut till Båtklubbens medlemmar. Mikael 

 föreslog att de också sänder ut förfrågan till Byalagets medlemmar. 

 Bo tog upp frågan om flottens placering som inte bör läggas i utsatt läge för naturens element. Han 

 sade att kommunen åtagits sig att förstärka nuvarande trappa/brygga. Så den kan ligga i året om. 

 15. Avslut och nästa möte 

 Nästa möte är Årsmötet den 22 mars följt av Konstituerande möte i direkt anslutning till stämman. 

 Därefter styrelsemöte den 8 april. 

 Han tackade så mötesdeltagarna och avslutade mötet. 

 

 

Vid protokollet    

 

 

Mikael Sorling     

 

Justeras 

 

 

 

Bo Hansson     Ewa Hansson 

Ordförande    Justeringsperson 


